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κάθε λαμπρότητα  η πόλη του Άργους εόρτασε την ανάμνηση της επανακομιδής 
των Ιερών Λειψάνων του πολιούχο της Αγίου Πέτρου επισκόπου Άργους του 
θαυματουργού. Ήταν 19 Ιανουαρίου του 2008 όταν μετά από πολλές προσπάθειες 
του μακαριστού Μητροπολίτη Αργολίδος κυρού  Ιακώβου , τα Ιερά Λείψανα του 
Αγίου Πέτρου επέστρεψαν στην πόλη που ποίμανε και αγάπησε. Φέτος στον 
πανηγυρικό εσπερινό που έγινε χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεώργιος παρόντων  του θεοφιλεστάτου Επισκόπου Επιδαύρου  
Καλλινίκου και του οικείου μητροπολίτη Αργολίδος Νεκταρίου. Στο τέλος του 
αρχιερατικού εσπερινού ο Μητροπολίτης Θηβών κήρυξε τον θείον λόγο . 
Παρευρέθησαν , ο δήμαρχος  Άργους  Μυκηνών  Δημήτριος Καμπόσος, ο 
πολιτευτής Β.Σιδέρης οι τοπικές και στρατιωτικές αρχές του Δήμου και πλήθος 
κόσμου.

 

Ιστορικό του Αγίου Πέτρου Άργους

Όπως αναφέρει από το 1991 σε βιβλίο του ο τότε εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου 
Πέτρου, π.Ευάγγελος Στασινόπουλος: «Οι έρευνες για τον πολιούχο Άγιο του 
Άργους ξεκίνησαν το 1889 από τον θεολόγο Χρήστο Παπαοικονόμου. Από το 1894, 
όταν δημιουργήθηκε ο Σύλλογος Αργείων «Ο Δαναός», άρχισε να εορτάζεται ο 
Άγιος Πέτρος κάθε χρόνο στις 3 Μαΐου, την ημέρα της εορτής του. Και πέντε 
χρόνια αργότερα εκδόθηκε στη Ρώμη πραγματεία στα ιταλικά με τίτλο: «Ιστορία 
και έργα του Αγίου Πέτρου Άργους». Τα χρόνια περνούσαν και όλο και πιο πολλά 
στοιχεία έρχονταν στο φως για την  δράση του θαυματουργού Αγίου.
Από το 1985 ο μακαριστός  μητροπολίτης Αργολίδας Ιάκωβος έβαλε στόχο την 
επιστροφή των ιερών λειψάνων, τα οποία είχε πάρει από τον τάφο του στο Αργος ο 
Λατίνος επίσκοπος Σιγουντονάνι στις 21 Ιανουαρίου 1421 και τα μετέφερε στο 
Βατικανό.
Όπως λέει η παράδοση, όταν ανοίχτηκε ο τάφος έγινε σεισμός και αναδίνονταν 
αρώματα. Τότε πολλοί πιστοί πήραν μερικά από τα λείψανα που είχαν 
θαυματουργές ιδιότητες. Προφανώς αυτός είναι και ο λόγος που στο Βατικανό 
βρέθηκε μόνο ένα μικρό μέρος των λειψάνων του Αγίου Πέτρου. Ο μακαριστός 
μητροπολίτης Ιάκωβος, προκειμένου να πετύχει την επιστροφή των λειψάνων, 
χρειάστηκε να ταξιδέψει πολλές φορές στην Ιταλία.
Ένα από τα χαρακτηριστικά θαύματα του Αγίου Πέτρου, που περιγράφεται στη 
βιογραφία του, είναι το εξής:
«Μεγάλη πείνα πέφτει στην Πελοπόννησο. Με ρίζες και χλόη προσπαθούν να 
σταθούν στη ζωή οι κάτοικοι. Δεν έχουν δύναμη ούτε να θάψουν τους νεκρούς 
των, που γεμίζουν δρόμους και μονοπάτια. Στη δύσκολη και τραγική αυτή στιγμή ο 



Άγιος μένει όρθιος. Γονατίζει και υψώνει τα χέρια του στον ουρανό. Ζητά έλεος 
και βοήθεια για το ποίμνιό του. Συγχρόνως συγκεντρώνει σιτάρι, το αλέθει, 
γεμίζει πιθάρια. Ορίζει αρτοποιούς που ψήνουν και μοιράζουν ψωμί στον λαό της 
πόλεως και των χωριών. Ω του θαύματος! Το αλεύρι με την προσευχή και την 
ευλογία του Αγίου δεν τελειώνει. Οι κατάπληκτοι αρτοποιοί θέλουν να 
διαλαλήσουν το γεγονός, όμως δεν τους το επιτρέπει εκείνος. Τα πιθάρια, όμως, 
που δεν αδειάζουν καθόλου διαλαλούν το θαύμα».
Ο Άγιος Πέτρος επίσκοπος Άργους, καταγόταν από την Κωνσταντινούπολη. Οι 
ευσεβείς γονείς του και τα πέντε παιδιά τους ασπάζονται τον μοναχικό βίο. Μετά 
από επίμονες παρακλήσεις των Αργείων χειροτονείται επίσκοπος Άργους και 
αναδεικνύεται προστάτης των πτωχών και αδυνάτων. Εκοιμήθη εν ειρήνη το 925 
μ.Χ.

Ο Θεός ευλόγησε τις συνεχείς προσπάθειες του μακαριστού Ιακώβου και με την 
συνδρομή ειδικών επιστημόνων τα Ιερά Λείψανα περί τον μήνα Αύγουστο του 2008 
εντοπίστηκαν εις την Ρωμαιοκαθολική Μονή της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής, 
εις την Ρώμη. Με την αρωγή του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
Κωνσταντινουπόλεως, δωρίζονται από την Ρωμαιοκαθολική Μονή στον  
Μητροπολίτη Αργολίδος  κυρό Ιάκωβο και έτσι εξασφαλίζεται η επιστροφή των 
Ιερών Λειψάνων από την Ρώμη εις το Άργος. Πράγματι, το Σάββατο 19 Ιανουαρίου 
2008 ο μακαριστός Μητροπολίτης Αργολίδος με μια μικρή συνοδεία υποδέχτηκε τα 
Ιερά Λείψανα στα όρια του νομού Αργολίδος ,μέσα σε κλίμα βαθύτατης 
συγκινήσεως και εκκλησιαστικής κατανύξεως υποδέχεται η πόλη του Αργους, μετά 
από έξι περίπου αιώνες την σεπτή σορό του επισκόπου Άργους Αγίου Πέτρου εις 
την είσοδο της πόλεως έξω από το Ναό του Αγίου Νικολάου. Μετά από μια 
σύντομη δέηση οι Μητροπολίτες Σπάρτης, Μαντινείας, Άρτης, Αυλώνος, 
Μεσογαίας, Κορίνθου και Αργολίδος μαζί με τον Ιερό Κλήρο, τους εκπροσώπους 
των Αρχών και τον πιστό λαό της Αργολίδος λιτανεύουν τα Τίμια Λείψανα στην 
πόλη.
Μετά το τέλος των ομιλιών η πομπή εισέρχεται εις τον Ιερό Ναό του Αγίου Πέτρου 
και η Λειψανοθήκη εναποτίθεται αρχικά για συμβολικούς λόγους εις τον 
επισκοπικό Θρόνο. Μετά από μια σύντομη δέηση η Θήκη των Ιερών Λειψάνων 
τοποθετείται στο κέντρο του Ναού και ενώ αναρίθμητα πλήθη κόσμου διαρκώς θα 
περνούν για να προσκυνήσουν.
Το πρωί της Κυριακής 27ης Ιανουαρίου 2008, στον Καθεδρικό Ναό του Άργους 
τελείται Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον μακαριστό Μητροπολίτη 
Αργολίδος  Ιάκωβο, ο οποίος προ της λήξεως της Θείας Λειτουργίας, σε ειδική 
τελετή, υπογράφει δημοσίως και κάτω από τις επευφημίες του εκκλησιάσματος 
Δωρητήριο έγγραφο, με το οποίο δωρίζει τα Λείψανα εις την Ενορία του Αγίου 
Πέτρου, υπό τον όρο να μην ανοιχθεί ποτέ η Λειψανοθήκη και τα Λείψανα να 



παραμένουν εσαεί εις την πόλη του Άργους.
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Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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